

安康“龙王泉杯”“乐山亲水 幸福安康”中小学生作文大赛

湖光山色美

汉滨初中枣园校区七年级1班 陈紫涵

安康有座山,它叫南官山,安康有条河,它叫汉江河。

云中藏净土,奇秀南官山!到了春天,山上的大树小树赶趟似的抽出绿油油的新叶,一大片一大片满是的。鸟儿叽叽喳喳落满枝头,树叶哗哗地在风中舞动。到处都绿得舒心,绿得暖心。

赶了夏,山上不再新生叶子,从一幅美丽的油画,变成了一幅大气的水墨画。即使是高峭的悬崖上,也爬满不断向上的植物,个个都是墨绿,生机一片,到处都绿得发亮。山间的溪流潺潺流淌,清澈见底,仿佛一条银色的丝带蜿蜒在山间。阳光透过树叶的缝隙洒在地面上,形成斑驳的光影。微风拂过,带来阵阵清凉,令人心旷神怡。山中的花草树木在夏日的阳光下显得格外生机勃勃,仿佛在诉说着大自然的无限魅力。

逢了秋,山上像是镶满了黄金。枝

头金黄金黄的树叶紧紧相拥,可是一个刮风,慌了神,一个又一个争先恐后地往下跳。满山都铺满了金色的地毯,金的耀眼,金的漂亮。

临了冬,山上变得宁静而壮丽。不知是谁笔下所为,黑墨写满山腰,活像画中山。白雪点缀其中,靠在屋檐,卧在枝头,睡在山窝。山间的空气格外清新,仿佛每一口呼吸都能洗净心灵。偶尔有几只松鼠在雪地上跳跃,留下浅浅的脚印,给这片静谧的冬日增添了几分生机。远处的山峰在阳光的照耀下闪烁着银色的光芒,宛如仙境一般。冬日的南官山,不仅是一幅静谧的画卷,更是一首无声的诗篇,让人流连忘返。冬天的南官山就是这般美得出奇,美得醉人。

这巍峨的南官山,就是这般的千姿百态。

雾锁汉江,烟雾缭绕。清晨的汉江是那么迷人,河上仙气飘飘,一时竟分

不清是仙境还是人间,朦胧中对岸那高大的建筑都若隐若现,清澈的江水悄悄顺流而下。伴着清脆的鸟叫声,一切是那么梦幻,那么迷人。

中午的汉江格外耀眼。阳光为江边镀上一层闪闪发亮的银边,鱼虾在这如明镜般的江水里打闹嬉戏,整个江面反射出夺目的光芒,亮得出奇,亮得夺目。

晚上的汉江是那么明亮,到处都是灯火通明,花花绿绿的彩灯倒映江面,晚风拂过江面掀起层层涟漪。江边的人们肆意地散着步,伴着哗哗的水声,走啊走……一切都是那么安宁,那么康泰。

安康就是这么一座山有水有灵气的小城,欢迎远方的游人做客安康,平安顺利,幸福安康!

(指导教师:钱文龙)

春日之旅

恒口小学五年级1班 邱凡雨

春,像个调皮的孩子,带着滋润的春雨、带着翠绿的小草、带着美丽的花朵、带着给我们的新年礼物,悄悄地来了。她轻轻地推开冬天的门,唤醒了沉睡的大地。

春天来了,睡了一个冬天的花花草草也醒了。瞧!家乡的田间地头,小草都探出脑袋来左顾右盼,急于告诉我们春天的消息。桃树开出了美丽的粉色花朵,一阵阵幽香飘散在空气中。随着一阵阵微风吹来,桃树轻轻摇摆自己妩媚的身姿,柳树也换上了绿色的新衣服,我用小手轻轻碰了它一下,只听它害羞地说:“不要,不要把我新衣服弄脏了哦!”我看着这些令人陶醉的景色,感叹春天的到来。

天气晴好,我叫上妈妈和弟弟一起去寻找春天。我们寻找春天的脚步,春天,春天在哪里呢?小草告诉

我——春天在这里,她是凉爽、娇嫩的绿色;桃花告诉我——春天在这里,她是希望、热情的红色;梨花告诉我——春天在这里,她是纯洁、恬静的白色;油菜花告诉我——春天在这里,她是兴奋、活泼的金色。春天在万物中,在花草间,多么美丽的春天啊!

弟弟手里握着一把蒲公英,黄色的花蕊,绿色的叶子,他边蹦跳着,边嘟着小嘴儿吹着手里的蒲公英。看着这一把蒲公英,弟弟的脸上洋溢着纯真的笑容,仿佛每一个蒲公英的种子都承载着梦想和希望。微风轻拂,蒲公英的种子随风飘散,像是春天的使者,将春天的讯息传递到更远的地方。弟弟兴奋地追逐着那些飘舞的种子,仿佛在和春天玩捉迷藏。我们也被他的快乐感染,加入了他的行列,一起享受这美好

的春日时光。不多时,太阳已经西斜,我们依依不舍地离开了那片草地。夕阳的余晖洒在大地上,给万物镀上了一层金色的光辉。弟弟依旧蹦蹦跳跳的,手里还攥着几根蒲公英的茎秆。我们漫步在乡间小路上,耳边是鸟儿归巢的鸣叫声,鼻尖萦绕着泥土和青草的芬芳。远处的炊烟袅袅升起,预示着新的一天的开始,也预示着新的希望。春天,这个充满生机的季节,正以它独特的方式,悄然改变着我们的心情和生活。

春天呀!永远能这样与百花约会游玩该多好啊!夕阳全落下去了,只剩下彩霞仙女穿着浅红的裙子在山尖上漫步,把一抹家乡的春光留在我的视线里……

(指导老师:胡自丽)

故乡展新颜

汉滨初中九年级11班 张睿嘉

公园成了安康老百姓休闲娱乐的好去处。

曾经分散的市政服务,如今也能实现与大城市相媲美的集中式审批。过去,城市道路凹凸不平,但在我的求学之路上,这些道路逐渐被平滑的柏油大道所取代,干净整洁的街道让我的上学之旅充满了愉悦。城区红绿灯也在各个路口有序地运作,为城市生活增添了一份安全与文明。随着这几年城区道路更新,公交线路增多,可以说是“四通八达”,而且由过去的老旧车改成了现在的纯电动公交车,绿色又环保。在我家楼下就是好几路车的总站,在公交车上看到安康这座城市道路越来越宽,绿化越来越多,高楼大厦越来越高。便捷的城市交通无书写着安康日新月异的发展。

我从从小就喜欢读书,最早是妈妈送我到新华书店或者比较远的图书馆才能看书。随着时代的发展,我享受到了文化惠民的红利,从小在市群众艺术馆免费学习了舞蹈、国画、版画;在市少儿图书馆参加了演讲比赛,还担任了“小小图书管理员”的职务,市图书馆在全市各地的“阅读吧”让我尽情地读到全世界的经典名著;在市博物馆参与了“红领巾讲解员”“小小考古家”“小小陶艺师”以及“非遗体验活动”等丰富多彩的文化活动,还包括征文和志愿服务。通过这一系列的文化活动,我对世界文化、

中国历史文化以及安康的人文地理有了深刻了解和认识,这些活动也给了我极大的启迪,锻炼了我的能力。

看着家乡一条碧绿干净透彻的汉江横跨中心城区,好似给城市穿上了一根玉带,又似女子纤细的腰肢,妖娆多姿,美丽梦幻的一江两岸夜景美不胜收。这既是大自然的馈赠,也是我们安康的独特市情真切地体现。

安康这座城市,厚积薄发,勇于创新,以自然和谐之美,以务实担当之意,竭尽可能让城市越来越好。安康到处都是绿意盎然,生机勃勃;文明的安康,让安康也与世界接轨,环境变好了,市民素养提升了,城市文明程度提高了很多。我深深感受到安康城市越来越现代化、干净、文明、书香、健康……我觉得生活在中国的大地上,生活在安康这个城市感到无比自豪。正是有了国家的强盛和富裕,才有了我们今天和谐的生活。我深深感受到国家的力量和文化的自信多么重要。文化自信让我的家乡变得有内涵,有朝气,有后劲,也促使我更加努力学习。

我爱家乡,爱它之山,爱它之水,爱它之草木,爱它这里的人们。无论走到天之涯,海之角,我永远不会忘记那个哺育我成长,带给我美好回忆的家乡——安康。

(指导老师:罗宁)

瀛湖之美

恒口小学六年级7班 郭晨悦

点缀其间,优雅的姿态,就像是一个高贵的女皇,生活在瀛湖这个美丽的地方。

除了乘船游览,湖边散步也是一种不错的选择。湖边有许多垂柳,柳枝随风飘舞,仿佛是在向路人招手。湖岸上还有许多花草树木,花开时,如同繁星点缀一般令人陶醉其中。

瀛湖不仅风景优美,还有许多可口的美食。这里的鱼非常有名,鱼肉鲜嫩可口,让人回味无穷。此外,这里最有特色的就是“瀛湖鱼宴”,这是一道由各种烹饪方式组成的美食,香喷喷的味道蔓延迂回,萦绕鼻尖,令人垂涎欲滴。除了这些,这里还有很多

当地特色小吃,如安康蒸面、紫阳蒸盆子、汉阴炕馍,让你品尝到地道的安康美食。

瀛湖的美,不仅仅在于它的自然风光,更在于它的人文气息,这里的每一处景色,都有着深厚的文化底蕴,让人在欣赏美景的同时,也能感受到历史的厚重。

瀛湖的美,让人流连忘返,迎接着五湖四海的游客,为瀛湖的经济发展作出了重大的贡献。瀛湖,一个值得一游的地方,一个让人心驰神往的仙境。

(指导老师:韩荣媚)

锦绣山水

汉滨初中七年级34班 陈春帆

雾气散尽后。大山恢复了往日平静,天空一碧如洗,大地翠绿如璧,其中,隐居着几处只露出房檐或只飘起了袅袅炊烟的房屋……

而这里,素有“自然国心”之称,它有“鸡鸣一声闻三省”的美誉,是东方雄鸡的心脏,山岭雄浑,状如鸡心,它就是“鸡心岭”。这里一年四季风景如画,春日可闻百花竞开放,夏日可听百鸟竞争鸣,秋日可见霜叶缀山峦,冬日可观山峦裹银装……“峰峻岭崇尽神韵,飘然疑作摘星人。”这是诗人倪嘉对鸡心岭由衷地感慨。来到山脚下,首先映入眼帘的就是门楼了,八方题词,雄壮无比,再向上走便是凉亭了,中国地图上赫然标出的那颗红星“国心”的位置十分夺目,站在国心的位置上,自豪感油然而生。界碑雄浑壮观,高大挺拔,身处界碑旁边,只见层山巍峨,山与林之间羊肠小道若隐若现……

在历史的漫漫长河之中,平利留下了不少的名胜古迹,而关垭正是其中一颗璀璨夺目的恒星。在平利与湖北竹溪交界之处,山峦层叠,地势险峻,两山对峙,一道中通,筑一城墙,易守难攻,史称关垭。它是秦楚古长城的著名关隘,依山而建,用石灰粉、黄泥和洋粘筑,历经多年风霜不倒,恰似历经千年考验的中国。它的东北方向有一烽火台,石墙石阶韵味犹存,站在台上,眺望远方,一切景象尽收眼底,从树沟壑、青松、白杨笔直而立……这里也是扼守交通的战线,古往今来,属兵家必争之地,那痕迹触目惊心,但如今烽火虽灭,但它仍挺立于此,它仍在向我们诉说它的前世今生……

秦巴汉水,源远流长,这座古城锦绣山水,养人身心,这就是我家乡——安康。

(指导老师:朱婷)

福地安康

汉滨初中枣园校区七年级1班 成美逸

我心目中的安康,是一个福地之尊,它屹立于中国中部,静卧于陕西南部。北靠秦岭,南依巴山,还有汉水横贯东西,这样一块宝地,在亚洲中部璀璨夺目,熠熠生辉。

得天独厚的条件,造就安康不凡的美味。安康人以面食为主,酸菜面、蒸面、油泼面、臊子面等等。地道的安康人招呼客人时总爱做一碗酸菜面,那一碗面,酸辣爽口,不似四川火辣,不似山西寡酸。要想做一碗好面,先从揉一团好面开始,先揉后拍,再摔打,最后拉面,面团在拉面师傅的手中逐渐由粗变细,不一会一碗面就下锅煮熟。好面的精髓在于汤,面汤高温煮沸加入酸菜和泡菜汤,撒上各色的调味料,往那面上一灌,泼上滚油增香,一碗让人口水垂涎欲滴的酸菜面就完成了,我敢说,没有人能吃完后,不大呼道:“再来一碗!”

这样一碗酸菜面,柔美不失韧道。

做出康味匠心,品出康味风格,传承康味经典。

有美食,怎能少得了安康春景的好山好水?风堰古梯田就是绝美的打卡地。崇山峻岭间,一排排乌顶白墙瓦房坐落其中,伴着铺天盖地的金黄油菜花,沉醉于炊烟中自然的气息,田日跨过起伏的山峦,一弯弯清澈的田是黑夜中的明月,天上弯月,地上梯田,相映成趣。农夫用古老的方式守护这片美丽的梯田,日出而作,日落而息。他们用勤劳的双手耕耘着这片土地,播种希望,收获幸福。每一粒稻谷都凝聚着他们的汗水与心血,见证着岁月的变迁与生命的延续。来到这里,就像进入了一幅山水画,做了一个有关浪漫梦,梦中有美景,有农家小院,有故乡的美好和永不磨灭的回忆。安康山好水好美食好,最让人赞不绝口的该是安康的人。

若是用“大方”“好客”来形容安康

人,那你还不够了解安康人。安康人的优点可不止大方好客,他们待人真诚,热情善良,总是愿意伸出援手帮助他人。无论是面对亲朋好友,还是素不相识的陌生人,安康人都能以一颗赤诚之心相待。他们的善良和淳朴,体现在生活的点点滴滴中,让人感受到无尽的温暖和感动。若用一个词形容安康人,那一定是“油泼面”,实实在在的浓香。这绝对是安康人豪放不失正义的写照。

安康,历经王朝更迭,历经岁月打磨。这片土地见证了无数的历史变迁,从古代的萧条到近代的繁华,每一段历史都在这里留下了深刻的印记。我们俯瞰这部名为“安康”的连续剧,看鲜活的生命一世一代,看烟火人间的一瞬即逝。聚宝盆地虽已沧海桑田,吾辈儿女却生生不息!

(指导教师:钱文龙)

家乡的冬季

汉滨初中九年级39班 万林昊

我的家乡,陕西南部的一个最吉祥的小城——安康,在一年四季的轮回中,给我留下了美好的童年记忆,而冬天是我最喜欢的季节。

看!在我的家乡,每当隆冬时节来临,总会迎来一场恰到好处的雪,既不会让人失落,也不造成出行的不便。一片片的雪花如同一个个调皮的小精灵,顺着风向,在空中划出一道优美的弧线,不慌不忙地飘落下来,那雪是那么晶莹剔透,那么地轻盈,一碰到衣服,便一路滑下去,对衣服没有一丝留恋。有些小一点的雪花,一触地,便化作雪水,或瞬间消失不见。偶尔一个清晨,那整座城市就像被无边无际的纯洁给“占领”了,身处于此的纯洁中,心中很是陶醉。

听!我的家乡,寒风从秋末就已经到来,在冬季更是肆虐。它像头野驹,在城市中横冲直撞。它在建筑物间穿梭,发出“呜呜……呜呜”的声音,仿佛是万马奔腾;从树间穿过,发出“咔嚓咔嚓”的声音,仿佛是大树在呻吟;在街头,风声在耳边呼啸而过……

闻!在冬天,我最享受的气味应该是被子上太阳的气味。只要有太阳,妈妈就会将我的被子拿出来晒晒,晒了一天的蓬松柔软的被子,有种温暖的太阳的气味,这气味使人感到温暖、平静,给人安全感。

冬天,触觉似乎只和“冷”有关。天还没亮,我已经走在上学的路上了,虽然隔着厚实的手套,但那逼人的寒气还是渗进衣服,似乎手部和血液和骨骼

都被冻住了,不管如何使劲哈气,手都是冰冷的。这感觉似乎不止冷,还有阵阵痛感,奇怪的是在如此寒冷的天气里,这种痛是火辣的痛,随着心跳一阵阵地火辣辣的疼。

每个寒冷的早晨,来一碗热气腾腾的馄饨是最惬意的。其中我最爱的是汪记馄饨。薄而透亮的馄饨皮中包裹着新鲜的瘦肉,再浇上两大勺慢火熬炖的鸡汤,忍不住用勺子舀一个馄饨,放进嘴里,馄饨的鲜香裹着鸡汤的鲜美,使人唇齿留香,溢满了口腔,连我的味蕾都欢动起来。鲜香味唇齿留香,使人忍不住再来一口。

这是我的家乡,小城安康的冬季,这回忆令我不能忘却。

(指导教师:李敏)

恒口月河公园

恒口小学四年级2班 伍子涵

今年,我和我的好朋友一起去了恒口新建的公园月河公园。

首先,从我家出发大约走了几十米就到了一个小涵洞,那个洞非常窄只能容得下一辆车经过。从洞口一直向前走,大约几百米就到了月河公园门口。

进了月河公园的大门,一直向前走,你会看见很多的花,有红色的、紫色的、黄色的……那些花好像“彩虹”特别美丽!然后沿着小路一直走,就来到了有趣的公共娱乐区域。

那里有健身器材,还有

那两个秋千,我们这些小孩就会在那荡秋千。上一个小朋友离开了秋千,另一个飞速地冲过来,为什么要飞速冲来呢?因为小朋友们都争先恐后抢这个秋千,那些没抢到秋千的人,就只能唉声叹气去玩别的。我也抢到了秋千,我使劲发力就会荡得很高,荡秋千也让我心情很放松。

然后一直向前走你会看见一群老奶奶在跳广场舞。她们穿着统一的服装,伴随着欢快的音乐,动作整齐划一,充满活力。旁边还有一些小朋友也跟着节奏拍手跳舞,场面十分热

闹。我们也被这种欢乐的氛围感染,忍不住停下来观看了一会儿。

来到了篮球场,这里可以打篮球、羽毛球、乒乓球。每一次我从这里走过都能看见我的小伙伴在尽情地玩耍着。

月河公园到处都是美丽景色,数也数不尽。看着对面的山,下面的水,让人心旷神怡。欢迎您到恒口来做客!

(指导老师:姚婷)